西河镇2016年政府信息公开年度报告
    根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的规定，现公布2016年西河镇政府信息公开工作年度报告，内容涵盖西河镇政府2016年1月1日至12月31日期间的政府信息公开工作情况。如对本报告有任何疑问，请与本单位政府信息公开受理机构联系（地址：西河镇人民政府，邮编：731600，电话：0930-8891001）。
    一、政务信息公开工作概述
2016年，我镇政府信息公开工作按照州、县有关要求，本着“规范、明了、方便、实用”的原则，根据我镇的实际，突出重点，创新形式，不断提高政府信息公开工作水平。不断深化公开内容，加强政府信息公开工作业务培训，不断创新政府信息公开载体形式，从而保障政府信息公开工作的扎实有效开展。

二、政府信息公开的组织领导和制度建设情况

西河镇按照州、县统一部署，加强组织领导，健全工作机制，认真贯彻《条例》和各级规定的各项要求，扎实推进政府信息公开工作。

一是加强组织领导，完善工作机构。我镇高度重视政府信息公开工作，详细安排部署了我镇政府信息公开工作,实行专人负责制，成立了由镇党委副书记、镇长孔德军同志为组长的领导小组，领导小组下设办公室，安排2名工作人员负责统筹协调编制政府信息公开内容，全力推进我镇的政府信息公开工作。

二是建立规章制度，落实公开内容。依据《条例》和州、县政府信息公开有关文件要求，我镇制定了《西河镇政府信息公开指南》和《西河镇人民政府信息公开制度》，明确了我镇政府信息公开的工作内容、形式和公开、受理、回复的反馈机制。

三是健全监督机制，强化公开责任。镇党委、政府从强化工作责任入手，加强政务公开的监督考核。一方面，镇党委、政府将政务公开工作作为全镇党风廉政建设的考核范畴。另一方面，镇纪委加强监督，对公开不及时，公开的效果不理想，以及公开中出现弄虚作假、侵犯群众民主权利的要从严查处，做到“依法公开，真实公正，注重实效，有利监督”。

    三、主动公开政府信息及公开平台建设情况
我镇严格按照《条例》和上级部门的总体要求做好政府信息公开工作，力求做到积极稳妥，及时准确，公开、公正、便民。2016年政务信息公开基本情况如下：

    1、主动公开信息情况。通过网站主动公开政府信息总数45条，其中：政务类26条；党务公开2条；热点新闻5条，动态新闻12条。

    2、提供服务类信息情况。通过村信息公开栏信息平台等提供服务类信息33条。

3、接待访问咨询情况。通过现场接待和咨询电话接听数为38人次。
    四、政府信息公开收费及减免情况

在政府信息公开过程中，我镇始终坚持为民、便民、利民的原则，对印刷、邮寄等费用，原则上都予以减免。

    五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

    2016年，我镇对形成的政府信息实现了依法、有序公开，未出现申请行政复议、提起行政诉讼的情况。

    六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施
　　（一）主要问题
随着人民群众参与意识不断增强，对政府管理服务提出了更高的要求，政府信息公开工作在推进过程中存在薄弱环节，主要有以下问题：一是主动公开政府信息内容与社会公众要求还存在一些差距，公开的便民性尚需进一步提高；二是对《条例》和州、县政府信息公开工作规定的学习、掌握还不够好；三是公开政府信息的主动性不够强，有时不够及时；四是公开的内容和形式还欠丰富。

（二）改进措施

　　一是不断强化对工作人员尤其是信息员的理论培训和业务培训；二是紧紧围绕实施政府信息公开工作，多渠道、多形式，向社会和广大群众深入宣传政府信息公开工作，努力形成各级干部认真抓好政府信息公开、群众积极关心政府信息公开的社会氛围；三是进一步完善政府信息公开各项规章制度，形成以制度管人、以制度谋事的长效机制，进一步规范政府信息公开工作；四是加大资金投入，确保必要的经费保障。
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